

Заполярная № 25 (2999) РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

4

АПРЕЛЯ

1990 г.

Цена 2 коп.

**ВНИМАНИЮ
ДЕПУТАТОВ
ГОРСОВЕТА И
КАНДИДАТОВ
В ДЕПУТАТЫ!**

Городская избирательная комиссия напоминает кандидатам в народные депутаты о том, что последний срок сдачи автобиографических справок — 5 апреля.

Просим депутатов Оленегорского городского Совета получить удостоверения. За справками обращаться в городскую избирательную комиссию, тел. 47-43.

**Орган партнома, профнома, номитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР**

● ФОТОРЕПОРТАЖ

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА—В ДЕЙСТВИИ



Необычным было состоявшееся на прошлой неделе идеологическое совещание руководителей комбината и представителей общественных организаций. А началось оно с экскурсии.

Каждый из работающих на комбинате знает, где что делается, кто строит и ремонтирует, какие успехи связи с подшефными детскими садами, школами, как дела в общежитиях и подсобном хозяйстве. Эта необычная форма проведения планерки дает новый импульс личной заинтересованности руководителей цехов в работе над развитием социальной базы комбината, повышению внимания к вопросам, связанным с улучшением бытовых условий работников комбината и их семей.

Обеспечить работников комбината мясом и другими продуктами питания—первостепенная задача се-

годняшнего дня. Газета постоянно рассказывает о всех мероприятиях, связанных с расширением подсобного хозяйства, улучшением его деятельности. Вся его продукция идет на стол работников комбината и в рабочие столовые. Есть небольшая кондитерская, полным ходом идет строительство колбасного цеха. А для увеличения поголовья телят нужна база. Вот и строят горняки и транспортники свиначники да телятники.

В последнее время раздаются недовольные голоса по поводу того, что мол, все для комбинатовских работников. Но комбинат готов сотрудничать со всеми предприятиями города. Даже приглашает принять участие в развитии подсобного хозяйства.

Но руководители многих предприятий города и советы трудовых коллективов словно не слышат это-

го призыва, мало того, не хотят позаботиться о своих собственных коллективах — обеспечить продуктами питания.

Коллектив железнодорожного цеха уже завершил работы в новом телятнике. Телятник готов для приема на откорм бычков.

На снимках: (вверху слева) готов к приему на откорм новый телятник, построенный желез-

нодорожниками; (справа) начальник проектно-конструкторского отдела В. Ф. Сладкович своими руками проверил качество выполненных работ на телятнике;

(внизу) необычная экскурсия была организована руководителям и главным специалистам цехов по объектам социально-бытового назначения.

(Продолжение на 2 стр.)



22 АПРЕЛЯ—ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ

Окружная избирательная комиссия сообщает о регистрации кандидата в депутаты Мурманского областного Совета народных депутатов для проведения повторных выборов 22 апреля 1990 года.

Избирательный округ
№ 135

Кутня Александр Алексеевич — 1943 года рождения, начальник дорожно-строительного управления № 1, член КПСС, г. Оленегорск (выдвинут трудовым коллективом дорожно-строительного управления № 1).

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО депутатам горсовета

Если говорить о дефиците медицинской помощи в нашем городе, то вероятно (и это справедливо) большинство нареканий вызовет стоматологическая служба. Огромная очередь на протезирование, постоянный дефицит лечебной помощи, запоздалая помощь с острой болью — все это вовлекает большое количество удаленных зубов, а вместе с тем и нуждаемость в протезировании.

Я считаю, что проблема уже переросла из ведомственной в общегородскую. До каких же пор по количеству умирающих будут определяться приоритеты? Или надо дожидаться, когда из-за недостаточной стоматологической помощи будут умирать люди?

Мы должны сами решить у себя в городе, нужна ли нам полноценная и квалифицированная стоматологическая помощь? Вряд ли кто ответит отрицательно на это предложение. Тем не менее, Оленегорск — один из последних городов области с неразвитой стоматологической службой.

Городу нужна самостоятельная, современная, хорошо оснащенная стоматологическая поликлиника, причем строительство ее надо начинать немедленно, иначе та база, что есть сейчас, рухнет, и мы предстанем перед фантом вопиющим, а все намеченные на сегодня реанимационные мероприятия по расширению стоматологического отделения не спасут.

Я и мои коллеги обращаемся к депутатам горсовета, ко всем жителям города, руководителям крупных предприятий общественным организациям — нельзя экономить на собственном здоровье, ведь скупо платит дважды. Надо найти средства, мощности для строительства, средства для приобретения современного оборудования. И здесь, на наш взгляд, решающее слово за горно-обогатительным комбинатом, который тоже не имеет хорошего оборудования в своих собственных стоматологических кабинетах. Но, несомненно, принять долевое участие, по нашему мнению, должны все предприятия города. Надо открыть, наконец, счет в банке и организовать фонд развития стоматологической службы города для добровольных пожертвований. Кооператив «Стоматолог» готов перечислять в этот фонд часть от своей прибыли.

Мы обращаемся к вновь избранным депутатам: будущее стоматологической помощи в городе в ваших руках и в вашей власти сделать так, чтобы люди не прятали улыбку из-за отсутствия зубов.

Новая поликлиника — это новые перспективы, модернизированное оборудование, современные технологии, квалифицированная помощь и... белозубые улыбки на лицах наших горожан.

В. РЮМИН.

Заведующий стоматологическим отделением медсанчасти.

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА — В ДЕЙСТВИИ

Продолжение. Начало на 1 стр.
Но руководителей комбината и совет трудового коллектива волнуют не только вопросы, связанные с развитием подсобного хозяйства. Не менее важным является и улучшение условий для детей в детских садах и яслях.

Ясли-сад № 15 «Золотая рыбка» знают многие родители, чьи дети посещают его. В этом саду есть бассейн. Но, наверное, мало кто знает, что шефами этого детского сада являются горняки Оленегорского рудника.

Детсад большой. Можно легко заблудиться в лабиринтах его коридоров. Но начальник Оленегорского рудника В. А. Смирнов уверенно вел экскурсантов по детсаду, рассказывая, что сделано здесь горняками.

Коллектив здесь молодой — саду всего пять лет. Дети меньше болеют, этому способствует закаливание — плавание в бассейне, ходьба по массажным коврикам и солевой (из морской соли) дорожке, обливание перед сном.

Заведующая детским са-

дом А. В. Алдошина отметила, что шефы строят хлораторную. Это позволит реже менять воду в бассейне, что отнимает уйму времени, и дети смогут чаще плескаться в воде. Воспитание детей физически крепких и нравственно здоровых даст свои добрые плоды. Улучшая условия в детском саду, коллектив сможет воспитать нравственно здоровую личность.

А что может дать детям школа, если не развивать ее базу, не помогать в приобретении оборудования, наглядных пособий, не обустроить специализированные классы? Школе № 4, шефами которой является коллектив цеха технологического транспорта, всего два года. Совет трудового коллектива цеха подходит к шефской работе с особыми мерками. Налажена тесная связь производственных бригад с классами. Сейчас автотранспортники обустроят открытую спортплощадку школы. К сожалению, после ухода строителей многое приходится переделывать.

Во время экскурсии руководителей отмечено, что еще минимум три года



такой напряженной работы, и школа будет соответствовать всем современным требованиям. Три года — срок немалый, особенно когда система народного образования видоизменяется. Нужны не только умелые и заботливые руки шефов, но и компьютеры, и современное оборудование, которого, к сожалению, нигде не купить, даже если и есть средства.

Совет трудового коллектива комбината постоянно выделяет небольшие суммы на развитие материально-технической базы подшефных школ.

Неординарную оценку читателей вызвал фоторассказ «Есть такой кабинет», опубликованный в газете «Заполярная руда»

№ 9 за нынешний год, о кабинете военной подготовки. Были звонки люди спрашивали: «Зачем такой кабинет, когда правительство велит политику разоружения, когда идут дебаты о профессиональных вооруженных силах?» Но кабинет нужен.

Трудно удержаться и не принять участие в игре детей, вот и директор подсобного хозяйства В. В. Завертолюк, у которого уже внучка, не устоял от соблазна. (Снимок сверху).

Главный инженер автотранспортного цеха В. С. Кузовахо и начальник участка подготовки производства и складского хозяйства В. И. Билык в группе детского сада «Золотая рыбка». (Снимок слева).

Продолжение на 3 стр.

С ЛЮБОВЬЮ К ТАНЦУ

Танцевальное искусство всеми любимо. Пожалуй, не найдется ни одного человека, который бы возразил этому. Сегодня я хочу познакомить читателей еще с одним самостоятельным коллективом Дома культуры. Никаких титулов он пока еще не имеет, но является неизменным участником всех мероприятий, проводимых в городе. В прошлом году хореографический коллектив проходил отборочный тур в Мончегорске, после чего стал участником областного праздника «Кольская весна» в Мурманске, выступал и на празднике танца, который проходил в Полярных Зорях.

Пятый год является руководителем танцевального коллектива Елена Владиславовна Васильева.

Занимаются у нас в основном девочки, — рассказывает она. — У меня две группы — старшая и средняя, кроме этого, есть еще две платные, где занимаются дети 5—7 лет. На мой взгляд, танец дает очень многое — это и грациозность, и изящество, и пластика, и уверенность в себе. Но чтобы научиться танцевать, нужно немало потрудиться.

Как происходит отбор для занятий в коллективе? — интересуюсь у хореографа.

Принимаются в основном все желающие — те, кто любит танец, кто хочет научиться красиво танцевать... Очень жаль, что у нас нет мальчиков, поэтому, пользуясь случаем, хочу еще раз пригласить юношей и мальчиков к нам в танцевальный коллектив Дома культуры.

Елена Владиславовна, а какие возможности есть для занятий, какие проблемы?

— Не первый год стоит на ремонте Дом культуры. Трудно приходится: нет приспособленного помещения, нет зеркал, нет аккомпаниатора, и вообще много чего нет... Пока мы занимаемся в бассейне, в зале сухого плавания, но, несмотря на то, что коллектив живет и работает. И я очень рада, что не разбежались мои девочки, и вот уже средняя группа переходит в старшую, а младшая

— в среднюю, возвращаются бывшие участницы, видно по сердцу им народный танец, прикипели душой.

Какие планы, мечты, желания?

Моя мечта, — говорит Елена Владиславовна, — скорее перейти в обновленный Дом культуры, где сейчас строится специальный зал для занятий и непременно с зеркалами и душевыми комнатами. А самое главное — у нас вновь будет большая сцена; где мы в любой момент сможем репетировать.

Много сил отдала Елена Васильева становлению своего коллектива. Были ошибки, срывы, но были и радости, и маленькие победы. Неоднократно я присутствовала на репетициях у Елены Владиславовны, и мне кажется, в своих повседневных занятиях, изучении и повторении различных «па», в постановках новых танцев растут и взрослеют девочки из танцевального, больше чувствуется забота и веселье.

Любит Елена и сама показать на сцене свое мастерство. Не раз мы видели ее вместе с мужем Сергеем в головкружительно «Джайве», обаятельно «Кантри», задумчиво-печальном «Вальсе-прощания», пленительном «Ретро», и всегда зрители принимали этот дуэт с большой симпатией. Ведь танец для Елены — это ее жизнь.

Несколько слов о репертуаре. Он очень разнообразный и разноплановый. Здесь и русский, и цыганский танцы, шуточный танец «Комары», различные хореографические картинки — «Под дождем», «Русский сувенир» и многие другие.

Несмотря на разнообразие репертуара, Елена Васильева предпочитает ставить русские народные танцы. Еще ни один проводы зимы не обходился без участия танцевального коллектива. И в это воскресенье, 1 апреля, жителей города вновь порадовала встреча с хореографическим коллективом, его новой программой «Масленица».

Н. ВЛАДИМИРОВА.

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

„ХОЧУ ПИСАТЬ ХОРОШИЕ ПЕСНИ...“

На современной эстраде — очередной бум: много, очень много новых имен, малоизвестных и совсем неизвестных. Трудно подчас разобраться во всем потоке музыкальной информации. Оленегорск последнее время часто посещают популярные исполнители, среди них были и Игорь Николаев, и Виктор Салтыков, Ирина Аллегрова с группой «Электроклуб», группа «Маки» и многие другие. Но зачастую зрителя мало радуют выступления, так как даже неискушенный человек чувствует, что работают «звезды» не в полную силу, в основном под фонограмму, ссылаясь на то, что мол, аппаратура некачественная, студийный звук лучше и т. п. А я считаю, что им так проще и легче.

В выходные дни в гостях у оленегорцев побывал Юрий Лоза — автор и исполнитель своих песен. Творческий путь его непрост: прямые, открытые, бесхитростные тексты песен, не говорящие о нашей «счастливой жизни», а скорее наоборот, не всегда открывают дорогу на Центральное телевидение в популярные музыкальные передачи, поэтому — частые гастроли по стране, кропотливая работа над новыми песнями, новый альбом и, несмотря на то, что, всеобщее признание, любовь к его песням, его творчеству.

Для тех, кто не смог побывать на концертах

Юрия Лозы, предлагаю небольшое интервью с ним.

— Юра, сколько лет вы на большой эстраде?

— Пятнадцать, а начал, как и многие мальчишки, с брэнчания на гитаре во дворе...

— Вы впервые у нас на Севере или когда-нибудь приходилось бывать?

— Да, я был дважды в Мурманске, тогда гастролировал с группой «Интеграл».

— Вы сейчас выступаете как автор-исполнитель, что побудило уйти из «Зодчих»?

— Я третий год выступаю один. Группа — это закон коллективного творчества, а здесь я полно-

стью работаю на себя. Не верю в коллективное творчество, на сцене должна быть личность... Ну, а «Зодчис» продолжают выступать в стиле юмористическом, это не мое.

— Юра, что у вас кроме работы, выступлений?

— На первом месте — сын. Второе — очень люблю кино, выбираю фильмы в основном с хорошей режиссурой, мировые шедевры и, естественно, не забываю спорт.

— Ваша творческая судьба счастливая?

— Разве бывает артист доволен своей судьбой? Творчество — это поступательный процесс. Если артист доволен собой, то

это близко к застою.

— А каково ваше мнение о состоянии современной эстрады?

— Эстрада сейчас быстрее реагирует на все, быстрее схватывает, мы раньше ведь шли с опозданием от мировой эстрады лет на 5—10, теперь у наших музыкантов есть инструменты, лучше стал звук, но все же мы близки к тулупу. Рок у нас в стране умер, так и не родившись, поют всякую «белиберду». Но я уверен, что пройдет мода на «Ласковый май», на «поделки», и на эстраде будет много нового и хорошего, будет чем удивлять, и не нужно будет подделываться ни

под какие стили.

— Традиционный вопрос: планы на будущее?

— Работать чем дольше, тем лучше, писать хорошие песни, дальше заниматься качеством работы. Мне никак не доказать, что покою не под фонограмму. Вот и сейчас на концерте подошел мужчина и попросил спеть «Плот» еще раз, но только без... фонограммы. Я считаю, работать под фонограмму, значит, быть конъюнктурным, а я покою для людей, для моего зрителя и отвечаю за каждое слово, сочиненное и спетое мной.

— Юра, что бы вы хотели пожелать оленегорцам?

— Хорошей жизни, как и всем нам, хорошей работы, добра, здоровья.

Н. РУДЕНКО.

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА — В ДЕЙСТВИИ



Продолжение.
Начало на 1 стр.

Но ведь процесс обучения и воспитания детей был, есть и остается. Другой вопрос — какой он. Десятилетний мальчишка хочет проверить зоркость глаза и берет в руки рогатку или еще какое-нибудь стреляющее приспособление... А почему бы ему не пострелять в школьном тире из настоящего ружья. Это ведь интереснее. Да и лишний час, проведенный в тире, сократит свободное время. С удовольствием наблюдают, как почтенные мужи — руководители цехов восхищенно следили за «сражением» на действующем стенде. Не смогут взрослые остановить мальчишеские игры в войну, так пусть они играют на стенде под руководством педагога в школе № 4.

Сейчас модными становятся компьютерные игры. Они увлекательные и захватывают воображение подростков. Так почему бы подобные автоматы не установить в этом классе, сделать их более доступными? Понятно, что семейный бюджет не у всех одинаков и не в каждой семье могут дать деньги ребенку на посещение кооперативных игровых забегов. И об этом говорили экскурсанты, глядя на то, что можно сделать, если есть увлеченные своим делом люди.

Выбранная форма идеологической планерки показала правильность решения руководителей комбината. Есть над чем задуматься начальникам цехов, они воочию увидели, что можно сделать, если есть заинтересованность, а главное — активность. Надо сказать, что цех технологического транспорта выступает инициатором многих общеканцелярских мероприятий. Начальника цеха, а теперь еще и депутата Оленегорского горсовета Н. Л. Сердюка можно встретить везде — и на концерте художественной самоде-

ятельности, и в школе, и в общежитии, и в спортивной форме на различных соревнованиях. А за лидером всегда идут остальные. Во время осмотра школы он отмечал, что еще не все сделано, что надо сделать в первую очередь, решение какого вопроса ввиду объективных причин может подождать. Нельзя не отметить и взаимопонимание руководителей цеха и школы № 4.

Но не только школа на попечении у этого коллектива.

Работники цеха технологического транспорта в основном — молодые ребята и многие живут в общежитиях. Большинство их проживает в общежитии № 3. Это скорее дом, где живут молодые работники цеха. А как известно, каждый уважающий себя хозяин хочет, чтобы его дом был уютным, ухоженным, несмотря на временное проживание в нем.

На снимках: (вверху) необычайный интерес вызвал у руководителей цехов действующий стенд ведения боевых действий, они уже слышали о нем, но увидели впервые; (внизу слева) поразились гостям игрушки, изготовленные учащимися четвертой школы. А главный инженер отдела капитального строительства комбината В. А. Николаев и заместитель секретаря парткома А. М. Бушманова заинтересовались технологией изготовления поделок.

Окончание на 4 стр.



Главным звеном в сфере материального производства является промышленное предприятие, а все материальные ценности, необходимые различным отраслям народного хозяйства, создаются энергией людей. Трудовые коллективы являются составной частью производственного процесса и требуют к себе более высококвалифицированный персонал, чем оборудование, технология, сырье и т. д.

Важнейшей задачей на комбинате является удовлетворение не только социально-бытовых нужд трудящихся, но и организация работы по улучшению условий труда. Для этого на ГОКе проводится ряд комплексных мер. В частности, в зависимости от должности и специфи-

ки труда трудящийся получает необходимый инструмент для проведения ремонтных работ, средства индивидуальной защиты, спецодежду и т. д. Трудящимися комбината неоднократно поднимаются вопросы о пересмотре существующего графика работы пункта выдачи спецодежды, о сроках их получения и носки, о том, что не бывает в наличии нужных размеров спецодежды.

Решением данной проблемы занимаются работники участка подготовки производства и складского хозяйства, отдела материально-технического снабжения, отдела охраны труда и техники безопасности, лаборатории социальных исследований. Для принятия правильного решения нам необходима помощь основного заинтересованного лица — работников комбината, которые пользуются правом получения спецодежды и средств индивидуальной защиты.

Лабораторией социальных исследований разработана анкета, включающая ряд вопросов, о мере удовлетворения, организации выдачи (обмена) спецодежды, о возникающих затруднениях при получении (обмене) спецодежды, о путях получения информации и мерах по улучшению системы обслуживания трудящихся на пункте выдачи спецодежды, о графике работы пункта.

Ответы на поставленные вопросы позволят найти оптимальное решение стоящей на повестке дня проблемы. Просим Вас принять участие в обсуждении поставленных вопросов и заполнении анкет, которые будут распространены отделом охраны труда и техники безопасности по цехам комбината. Лаборатория социальных исследований.

Преступление перед будущим поколением

Алкоголь — главный враг семьи и прежде всего детей. Недаром существует поговорка: «Пьют родители — расплываются дети». Особенно страшно, когда пьянство в семью несет женщина. Общественное мнение во все времена резко осуждало пьющих женщин. Во имя могучего материнского инстинкта сами женщины в подавляющем большинстве отказались от пьянства и были поборницами трезвости в семье. Это и должно всегда быть нормой, а пьянство женщин рассматривается как преступление перед будущим поколением.

За многие века в силу традиций и условий сложилось так, что женский организм не приспособлен к алкоголю и гораздо более подвержен его отрицательному воздействию, чем мужской. Любые алкогольные напитки, в том числе и домашнего приготовления (брага, настойки, пиво) и даже не очень крепкие виноградные вина наносят огромный вред организму женщины — будущей матери.

Особенно страшно, когда пьют молодые девушки — ведь устойчивость их организма против спиртного гораздо слабее, чем у мужчин. У пьющей девушки значительно быстрее развивается болезненная зависимость от алкоголя (все-го за 2—3 года), а вылечить ее гораздо труднее. Чем раньше девушка начнет пить, тем скорее она становится алкоголичкой. В первую очередь этот яд замедленного действия поражает клетки печени и головного мозга, а затем — половые. Даже однократная значительная доза алкоголя отравляет организм, продукты его распада можно обнаружить в клетках и тканях в течение относительно длительного времени — 10—12 дней.

У пьющей женщины половые клетки постепенно атрофируются, прекращают свою функцию и развивается неспособность к зачатию. Если же женщина пока не утратила возможности материнства и беременность наступила, но при этом будущая мать не отказалась от выпивок, такое легкомыслие может обернуться для нее рождением ребенка-урода. Об этом всегда нужно помнить женщинам. Ведь алкоголь быстро — через 15—20 минут — проникает в кровь и разносится ею во все органы и ткани, в том числе и к плоду. Эмбрион — зародыш особенно чувствителен к алкогольному яду на ранних стадиях своего развития, когда он еще не имеет самостоятельно го кровообращения и получает питание непосредственно из кровеносного русла матери.

Употребление алкогольных напитков даже маленькими порциями, в ранние сроки беременности часто приводит к выкидышам. Не менее опасно выпивать и в более поздние сроки беременности: алкоголь свободно проникает через плаценту, и его концентрация при поступлении к плоду не уменьшается. У плода происходит отравление клеток. Особенно страшно, когда пьянство в семью несет женщина. Общественное мнение во все времена резко осуждало пьющих женщин. Во имя могучего материнского инстинкта сами женщины в подавляющем большинстве отказались от пьянства и были поборницами трезвости в семье.

Бывает, иногда женщина не знает, что беременна, и спокойно выпивает, не ведая о катастрофических последствиях. А между тем даже единственная рюмка, пригубленная в канун зачатия, грозит привести к рождению неполноценного ребенка. Не случайно во многих странах мира, в том числе и на Руси, молодым на свадьбе не подавалось спиртное. Такие обряды сохранились ради здоровья будущего потомства.

Известно, что от здоровья матери, течения беременности и родов у нее во многом зависит здоровье и благополучие малыша. У пьющих женщин нередко наблюдаются различные осложнения самой беременности — появляются сильные отеки, нарушаются функции печени, почек, возникают массивные кровотечения. Гладкая мускулатура матки теряет необходимый тонус для нормального родовой деятельности, что и приводит к самым неожиданным и опасным осложнениям при родах. Установлено также: алкоголь снижает защитные силы организма беременной и повышает восприимчивость к инфекционным заболеваниям, а если женщина к тому же принимает лекарства, то под их влиянием лечебный эффект не проявляется, а вредное воздействие на организм, наоборот, усиливается. Вот почему у пьющей матери обычно рождаются слабые, склонные к различным заболеваниям дети.

Рискует здоровьем своего ребенка и та мать, которая выпивает в период, когда кормит малыша грудью, ведь алкоголь — такой яд, для которого не существует преград: он легко проникает в материнское молоко в организм «грудничка». Эти малыши обычно растут вялыми, раздражительными, плохо едят, часто болеют, с возрастом начинают отставать в психическом и физическом развитии, если, конечно, выживут. Дело в том, что смертность таких детей до года наиболее высока.

С. ЗАХАРОВА,
Врач-педиатр.

● НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

И снова о спецодежде

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА — В ДЕЙСТВИИ



Окончание.
Начало на 1, 2, 3 стр.
Вот и получается, что у общежития два хозяина — жилищно-коммунальный отдел и цех технологического транспорта, а хозяйка — одна, это заведующая А. А. Репко (на снимке внизу справа). Она рассказала, что в общежитии за последние полтора года появились буфет, спортивная комната, зал отдыха, хороший красный уголок, бильярдная, в комнатах сделан ремонт. Для тех, кто занимается фотоделом, обустроен фотолaborаторий.

Трудно удержаться и не проверить свои силы в спортивной комнате общежития. Вот и начальник Оленегорского рудника В. А. Смирнов (на снимке сверху) легко и свободно поднял штангу.
Наш рассказ не соответствует маршруту поездки экскурсантов - руководителей. Но каким бы маршрутом ни был, он пошел на пользу всем и прежде всего рабочим нашего комбината.

Много вопросов возникло у участников при посещении оздоровительного комплекса обогатителей.

Спрашивали начальника фабрики Н. И. Дмитриенко о том, кто ходит и сколько платит, где что брали и сколько стоит? Вопросы понятны, каждый коллектив желает иметь подобный комплекс, а главное — было бы желание.
Экскурсия прошла, итоги подведены на идеологическом совещании, которое состоялось в конференц-зале фабрики. Многие сделали выводы, а результаты проявятся в дальнейшем.

Фоторассказ подготовил
М. КАДАШНИКОВ.



Футбол Стали Чемпионами

На стадионе спортивного клуба «Лалландия» проходят игры зимнего первенства города по футболу. После предварительных игр, в которых приняли участие 10 команд, продолжают борьбу только 6, в числе их команды цеха технологического транспорта, ремонтно-строительного управления, команды «Арктика» и «Звезда», сборные юношей «Горняк» и взрослая команда города «Горняк».

Уже проведено два тура, не обошлось без неожиданностей. Так, «Горняк» в упорной борьбе на последних минутах игры ушел от поражения в матче с «Арктикой», в результате встречи счет 1:1. Увлекательно и напряженно проходило соревнование между «Звездой» и командой РСУ, окончательный итог 2:2.

Сейчас лидируют в первенстве команды РСУ и «Горняк», у них по 3 очка, по 1 очку имеют «Звезда» и «Арктика». Вскоре в борьбу вступит основной претендент на победу — команда ЦТТ.

Все игры проходят по круговой системе, начало в будние дни в 18 часов и 19-30. Приглашаем любителей футбола поболеть за свои команды.

А. ЖОГОВ.
Зав. спортивно-массовым отделом.

Четыре дня во Дворце спорта проходил Праздник Севера по фигурному катанию на коньках среди школьников Мурманской области. В соревнованиях участвовало шесть команд.

В командном зачете победила первая команда Оленегорска. Второе место заняла команда ДЮСШ № 6 из областного центра, третье — вторая команда Оленегорска.

Абсолютными чемпионами в личном зачете стали оленегорцы Лида Добнина и Ян Сладкович, выступающие по программе кандидатов в мастера спорта. Перворазрядник Сергей Долгов, Андрей Холлов и Саша Седов, выступающие соответственно по второму и третьему спортивному разряду, а также Лена Соловьева и Рома Степанов (первый юношеский разряд) и Юля Волкова и Павлик Барболин (второй юношеский разряд).

Поздравляем всех чемпионов и их тренера Л. В. Чистякову и хореографа Н. Б. Островскую с большим успехом.

С успехом, девушки!

В Северодвинске Архангельской области про-

шло первенство Северо-Западной зоны РСФСР по борьбе дзюдо среди юношей и девушек. Наша сборная команда приняла участие в этих соревнованиях.

Сборная девушек, тренировавшихся в Оленегорске, заняла третье место, команда юношей, сборы которой проводились в Апатитах, — первое.

Давно не имели такого успеха наши ребята, с большой победой вернулись они с соревнований. Мурманская область заняла первое общекомандное место. Всего в состязаниях принимали участие десять областей, и надо заметить, что уровень этих соревнований был высоким: много достойных соперников и соперниц встретились на татами.

Примечательно, что половина сборной команды девушек состояла из наших оленегорских дзюдоисток. Приятно было смотреть на борьбу Ирины Дружининой: сильнее соперницы уступали ей в схватках, и хотя в своей категории она их моложе, — стала призером чемпионата. Ее подруги по команде Лена Ларина и Татьяна Пакова (ученицы школы № 7) тоже стали призерами и принесли команде очки.

В. БУГРИН, тренер сборной команды.

К СВЕДЕНИЮ РАБОТНИКОВ КОМБИНАТА

Для работников комбината организована продажа железнодорожных билетов на поезда № 105 и № 185 Мурманск—Ленинград, № 111 и № 343 Мурманск—Москва и авиабилетов. К сожалению, касса комбината не гарантирует железнодорожные билеты на прямые поезда южного направления до июля в связи с отправкой детей на отдых.

Железнодорожные билеты можно заказать за 48 дней у цеховых общественных распространителей или за 47 дней непосредственно через билетную кассу комбината.

В случае возврата железнодорожных билетов обращаться в кассу станции Оленегорск, касса комбината этим заниматься не будет.

Прием заказов на железнодорожные билеты ведется ежедневно с 8 до 11 часов, кроме воскресенья,

а выдача — с 14 до 16-15 в будние дни.

Авиакасса работает с 7-30 до 16 часов, перерыв с 13 до 15 часов, в субботу — с 8 до 12 часов.

Кассы работают в подтрибунном помещении. Выходной день — воскресенье.

Заказы на билеты принимаются за 30 дней.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ КАССИРЫ

На Оленегорском руднике — Яровая Людмила Васильевна, на Кировогорском — Андрищенко Зинаида Андреевна, на Бауманском — Щербань Максим Иванович, на фабрике — Воронцова Мария Ивановна, в желдорцехе — Булгакова Любовь Ивановна, в ЦТТ — Кутихин Александр Григорьевич, в энергокомплексе —

Тишкевич Ирина Владимировна,

в АТЦ — Шаповалова Людмила Анатольевна, на УГДМ — Минина Надежда Аркадьевна, в отделе технического контроля — Овчинникова Нина Ивановна,

на участке подготовки производства и складского хозяйства — Минаева Галина Николаевна,

в службе охраны природы — Барболина Валентина Васильевна,

в ЦКЛ — Белая Валентина Алексеевна, в цехе ведения взрывных работ — Давиденко Наталья Ивановна,

в ремстройуправлении — Коновалова Алла Борисовна,

в подсобном хозяйстве — Илатова Ольга Николаевна,

в ЖКО — Смирнова Ирина Анатольевна, в цехе здоровья — Медяник Жанна Васильевна,

● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ●

НИНО

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

4 апреля. Художественный фильм «ДАЙТЕ МУЖА АННЕ ДЗАККЕО», начало в 17, 19 и 21-30. Фильм для взрослых.

5 апреля. Киновечер, посвященный кинематографу Китая, с показом острозаметного приключенческого фильма «ВОЙНА МЕЖДУ СЕВЕРНЫМ И ЮЖНЫМ ШАОЛИНЕМ», начало в 19 и 21-30.

5—8 апреля. Художествен-

ный фильм «БЕЛАЯ КОСТЬ», начало: 5 апреля в 17 часов; 6 апреля в 17, 19 и 21-30; 7—8 апреля в 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал
4—5 апреля. Художественный фильм «МОЛОДЫЕ ЛЮДИ В ГОРОДЕ», начало в 18 30 и 20-30. Фильм для взрослых.

6—8 апреля. Художественный фильм «ГОЛОВА ГОР-ГОНЬ», начало в 18-30 и 20-30.

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ 16 и 17 апреля в ледовом Дворце спорта состоятся гастроли Андрея Макареви-

ча и рок-группы «Машина времени». Начало концертов в 18-30 и 21-30.

ИЩЕМ ТАЛАНТЫ
В тресте «Оленегорскстрой» объявляется набор в детскую хоровую студию народной песни, где будет изучаться певческая культура русского народа, его богатейшие фольклорные традиции. В ансамбль принимаются дети 7—12 лет. Занятия проводятся три раза в неделю. Желающих записать своего ребенка просим обращаться в профком треста «Оленегорскстрой» по адресу: ул. Стро-

ительная, 59.

НА ЛЕЧЕНИЕ И ОТДЫХ

В профкоме комбината имеются путевки:

в санаторий «Бердянский» для лечения больных с заболеваниями костно-мышечной системы, с 11 апреля;

в санаторий «Петродворец» (Ленинградская обл.) для лечения больных с заболеваниями органов пищеварения, с 22 апреля;

в пансионат «Зеленый бор» (Луга) на два человека, с 9 апреля; две туристические путевки по Латвии, с 18 апреля, на 15 дней.

ОРС СООБЩАЕТ

Во втором квартале отменяются талоны на хозяйственное мыло и все моющие средства.

На один талон заказ в апреле будет отпускатся 1,5 кг говядины, полкилограмма копченой колбасы, два килограмма сахара и одна пачка (125 г) индийского чая.

МЕНЯЮТСЯ

двухкомнатная квартира (33 кв. м) и трехкомнатная (47 кв. м, комнаты в обеих квартирах изолированные) на четырехкомнатную улучшенную планировки в но-

вом микрорайоне. В старом районе не предлагать.

Обращаться: ул. Парковая, 11, кв. 62 в любое время.

двухкомнатная квартира (33 кв. м) и однокомнатная (19 кв. м) в новом доме на трехкомнатную улучшенной планировки.

Обращаться: ул. Капитана Иванова, 5, кв. 804, после 18 часов.

За редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА.

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184284 Мурманская область,
г. Оленегорск,
Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ:

5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий. Тираж 6800. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3065.